



**Стр. 2**

вторник четверг

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

**Программа ТВ  
с 17 по 23 октября**

**«И природных фантазий  
этюд...»**



# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№78 (2968) • 11 ОКТЯБРЯ 2022 г.

## «БИЗНЕС В УСЛОВИЯХ ЧАСТИЧНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ В РФ»

13-го октября с 11.00 до 12.30 аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей в Пензенской области в режиме онлайн организует встречу с предпринимателями на тему: «Бизнес в условиях частичной мобилизации в РФ».

Модератор: Михаил Николаевич Лисин – уполномоченный по защите прав предпринимателей в Пензенской области.

На встречу приглашены руководители военного комиссариата Пензенской области, УФНС по Пензенской области, прокуратуры Пензенской области, министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области, министерства экономического развития и промышленности Пензенской области, министерства сельского хозяйства Пензенской области, государственной инспекции труда в Пензенской области, а также руководители бизнес-объединений Пензенской области.

Регистрация участников не требуется. Для просмотра прямой трансляции необходимо перейти в указанное время и дату по указанной ссылке: [https://t.me/business\\_ombudsman\\_pnz](https://t.me/business_ombudsman_pnz).

Вопросы для спикеров необходимо заранее направить по адресу электронной почты: [renzapp@mail.ru](mailto:renzapp@mail.ru) до 12.00 часов 12 октября 2022 года, с пометкой «Вопросы для встречи 13.10.2022» или в комментариях к публикации в Телеграм -канале: [https://t.me/business\\_ombudsman\\_pnz/166](https://t.me/business_ombudsman_pnz/166).

## 29 КВАРТИР ДЛЯ СИРОТ

В 2022 году в Кузнецке на средства в размере 47 млн. 800 тысяч рублей, выделенные из бюджета Пензенской области для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены 29 квартир на вторичном рынке жилья. Кроме того, 1 квартира предоставлена в городе Пензе сироте, имеющему инвалидность. Квартиры соответствуют требованиям, предъявляемым к жилым помещениям, для лиц вышеуказанной категории. Выделенные средства реализованы в полном объеме.

На 10 октября 2022 года в списке детей-сирот на получение специализированного жилого помещения значатся 74 человека, из них: 33 человека достигли совершеннолетнего возраста и претендуют на получение жилья.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

## Исправительный центр в центре Кузнецка!

То, чего так сильно не хотели кузнецчане, скоро свершится: ремонтные работы близятся к завершению, и на улице Ленина в непосредственной близости от образовательных учреждений (школы №14, детской художественной школы, медицинского колледжа) будет открыт исправительный центр для осужденных.

### «Неумное это решение»

Новость о том, что исправительное учреждение появится в центре города (рядом с «Ростелекомом»), облетела город в начале этого лета. Информация была неофициальной, и редакция «ЛГ» направила главе администрации Кузнецка запрос с вопросами: соответствует ли данная информация действительности и насколько законно размещение подобного учреждения рядом со школами, колледжами?

Сергей Златогорский сообщил следующее:

«Данный вопрос прорабатывался правительством Пензенской области, УФСИН России по Пензенской области на основании частной инициативы ряда местных предпринимателей (в т. ч. собственников указанного здания), без привлечения администрации города Кузнецка. Важно отметить, что каких-либо законодательных ограничений по размещению подобных учреждений не имеется. Администрация города, будучи поставленной в известность о проекте уже на стадии его реализации, высказала свои аргументы по нецелесообразности размещения исправительного центра в данном месте соответствующим должностным лицам правительства Пензенской области и, насколько это возможно, в рамках имеющихся полномочий, будет настаивать на проработке иных вариантов решения вопроса». («ЛГ» №52 от 12.07.2022 «Уж точно не в числе худших»).

Видимо, полномочий кузнецким чиновникам не хватило или настоять не получилось...

6-го октября в городской администрации проходило совместное заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, антинаркотической комиссии и Совета общественности по профилактике правонарушений г. Кузнецка. Сергей Златогорский за рамками повестки совещания спросил у начальника кузнецкого филиала УФСИН России по Пензенской области А. П. Савельева, как продвигается ремонт здания, где разместится исправительный центр, и как сам представитель УФСИН, но кузнецчинин (!) относится к будущему новшеству.

Из ответа Александра Савельева следовало, что его мнение на ситуацию никак не влияет: решение было

принято областным управлением, здание в центре города принадлежало частному лицу, и тот был вправе распоряжаться своим имуществом по своему усмотрению.

«Но вы подписали, вы обрадовались, что он вам руку протянул в целях своей выгоды, – заметил глава администрации Кузнецка. – Это будет не самое интересное место в городе. К сожалению, почему-то так решали: не спросив городские власти, не поставив их в известность. Я бы и близко не подпустил! Неумное это решение...»

Присутствующие на заседании провели аналогию между размещением исправительного учреждения и вредных производств в черте города («Это та же самая химия»). Златогорский обозначил разницу:

«У нас «химия» не в центре города на центральной улице, напротив педиатрической, художественной школы, медицинского колледжа. Не так «химия» располагается. А здесь... Если будет рассадник беды, я всех героев этого процесса отмечу, дойду до самого верха».

### Такие люди и без конвоя

Начальника ОМВД по г. Кузнецку Сергея Владимировича Аникушина появление на центральной улице возможного «рассадника беды» тоже волнует. Он поинтересовался, на сколько мест рассчитан исправительный центр. Ответ «предварительно на 50» подполковника полиции не понравился.

В исправительном центре пребывают люди, которым суд назначил наказание, не связанное с лишением свободы: свою вину они должны искупить трудом. Обязательные и исправительные работы назначаются за преступления небольшой и средней тяжести. А принудительные работы могут назначаться и за тяжкие преступления, если они совершены впервые и если суд посчитает возможным заменить лишение свободы на такую меру наказания. По общероссийской статистике, наказание в виде работ чаще всего назначают за неуплату алиментов, кражи, за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, ранее подвергшимся за аналогичное нарушение административному наказанию; за причинение вреда здоровью, угрозу убийством, незаконный оборот наркотиков без цели сбыта...

Кузнецк из общей статистики не выбивается. На заседании в городской администрации начальник кузнецкого филиала УФСИН России по Пензенской области А. П. Савельев рассказывал о ситуации с повторной преступностью среди осужденных, состоящих на учёте. За три квартала 2022 года 31 ранее осужденный (и

ещё не искупивший вину) совершил повторное преступление. 11 неплатильщиков алиментов так и не стали их платить, за что «пошли под суд» ещё раз, 9 человек снова не устояли перед соблазном украсть, трое «попались» на наркотиках, четверо причинили согражданам телесные повреждения (1 из них тяжкий вред здоровью нанёс). Ну, вот примерно такая «публика» поселился в исправительном центре в центре Кузнецка. И каждое буднее утро эти люди должны отправляться на работу.

С. В. Аникушин спросил, будут ли их сопровождать. Александр Савельев отметил, что конвоирование не предусмотрено, предусмотрены ежеутренние и ежевечерние проверки: все ли на работу явились, все ли в исправительный центр возвратились.

«А в течение дня можно столько наворочать...», – подал реплику мэр.

### «Ни каких рисков»

Ситуацию с размещением исправительного центра «посреди» Кузнецка можно назвать неординарной. Но она не исключительная.

В других городах страны законо-послушные граждане так же возмущаются, так же боятся соседства с криминальными элементами. Активисты-общественники собрания инициируют, местные власти к ответу призывают, спрашивают: кто это придумал. Если верить интернету, на одной из подобных встреч чиновники ответили, что придумал это Президент РФ, правда, потом взяли свои слова обратно.

И действительно, президент не придумывал строить исправительные центры рядом с жилыми домами и образовательными учреждениями, он подписал закон (вступивший в силу 1 января 2020 г.), который расширил возможности создания рабочих мест для осужденных к принудительным работам. Выяснилось, что исправительных центров в стране catastrophically мало: всего 14 таких учреждений и 54 участка. А отсутствие центров не означает отсутствие осужденных к принудительным работам.

Президент поручил создать в каждом субъекте страны до 400 мест в исправительных центрах. Регионы начали исполнять поручение. Так, в Пензенской области в 2022-м году планировалось создать четыре участка, которые будут действовать как исправительные центры. Так что Кузнецк в своём несчастье не одинок. Но, собственно, кто сказал, что несчастье обязательно случится? Руководители региональных УФСИН утверждают: причин для паники нет.

(Окончание на стр. 4)

## Вера Жакова — китежанка из Никулина

Есть в тридцати километрах от Кузнецка село Никулино. В 1914 году в нём появилась на свет Вера Николаевна Жакова. Многим, наверное, это имя ничего не скажет. И всё-таки нам, жителям Кузнецка, будет небезынтересно узнать, кто такая Вера Жакова, родившаяся в соседнем с нами районе.

Информацию о нашей зем-лячке даёт Г. Н. Сафоненко, главный библиограф отдела краеведения и редких книг:

«Все, кто знал Веру, диви-лись многогранности её ин-тересов и неисчерпаемой энергии. При жизни Жаковой её рассказы, очерки и пове-сти печатались в централь-ных изданиях. Её книга «Очерки, повести, рассказы» (преимущественно на исто-рическую тему. — Прим. авт.) была издана в 1963 г. в г. Бла-говещенске тиражом 5 000 экземпляров, а ещё через 10 лет вышла в Москве.

Жаковы часто совершали переезды, пока, наконец, не осели в Благовещенске. Мать стала там преподавать исто-рию в школе, отец служить юрисконсультом в китайском генеральном консульстве.

В августе 1928 года четыр-надцатилетняя школьница решилась на необычайно смелый поступок — написала письмо Максиму Горько-му в Сорренто. Она стала единственной школьницей, с которой у великого писателя завязалась переписка.

В 1930 году, после оконча-ния школы, Вера уезжает в Москву, где занимается са-мыми различными видами и деяльности. Она жила, пол-ностью отдаваясь любимому делу. Много писала, встречалась с Вересаевым, Штор-мом, Шковским, Станислав-ским, Пастернаком...

В 1932 году по рекоменда-ции Максима Горького Вера едет в Нижний Новгород (к тому времени ставший горо-дом Горьким). К сожалению, этот город стал для неё по-следним адресом. Завидным здоровьем девушка не отли-чалась, часто и подолгу болела. Ещё со времен благо-вещенского периода жизни Алексей Максимович предо-стерегал Вера, просил не на-валивать на себя много рабо-ты. Но она себя не щадила. В результате болезнь резко обострилась, и юная писа-тельница умерла от парали-ча сердца в марте 1937 года, в возрасте двадцати двух лет».

Вот краткая биография пи-сательницы, которую мало знают на родине, но чтут в далёком Благовещенске.

Сам я узнал о Вере Жако-вой из книг Николая Морохи-на «Град камен» и «Светло-яр — око земли». В них учё-ный-литератор представил целую антологию деятелей, известных и не очень извес-тных, но так или иначе имею-щих отношение к Светлояру



Портрет Веры Жаковой. Пока единственный найденный. Видимо, рисунок-графика. Художник не указан. С сайта livelib.ru

и Китежу. Среди известных «не очень» — Вера Жакова.

Нашёл о ней большую статью в интернете. Был приятно удивлён, узнав, что на свет новоявленная китежанка по-явилась в не столь отдал ён-ном от Кузнецка населённом пункте, причём совсем неподалёку от... сурского Светлояра — Белого озера!

У нас свой Китеж! И прочие малые озёра кузнецкого края и смежной николаевщины, нарекали первопоселенцы Светлыми и Святыми не за одну только чистоту воды.

К моей радости, повесть «Град Китеж» Веры Жаковой опубликована в интернете (сайт ludmila.mironova.wordpress.com). Прочитал на одном дыхании. Сложилось впечатление, что писала не двадцати двухлетняя девоч-ка, а зрелый литератор. Пере-сказывать повесть не буду, а прочесть рекомендую.

Интересно было бы узнать, ходила ли сама Вера на Светлояр, как герой её повести Семён Рындян? Очень уж живы и правдоподобны в её описаниях картины тех мест. Или это Алексей Максимович поделился с Верой впечат-лениями о своих юношеских хождениях на Святое озеро?

Знала ли Вера про Белое, Светлое и Святое озёра вер-хненурского края? Слышала ли про Кузнецк? Упоминались ли эти названия в се-мейных беседах? Мы не зна-ем даже пока места рожде-ния и прежнего места жи-тельства её родителей.

А памятник на могиле Веры Жаковой на Бугровском клад-бище Нижнего Новгорода был установлен спустя мно-го лет после её кончины в 2011 году на средства Нико-лая Морохина и Дмитрия Пав-лова.

История этой писательни-цы напомнила мне о судьбе другого юного дарования, со-стоявшейся и признанной художнице-графике Надежде (Найдан) Николаевне Рушев-ой, больше известной как просто Надя Рушева.

Несмотря на врождённое опасное заболевание, она так же трудилась и творила на износ. И ушла из этого мира в семнадцать лет, оставив после себя множество поис-тинегениальных творений.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

## Ответственных домовладельцев премируют

Администрация Кузнецка возобновила городской кон-курс «Лучший многоквар-тирный дом, самое благоус-труженное индивидуальное домовладение на террито-рии города Кузнецка». Заяв-ки на участие уже принима-ются.

### Чистота — залог победы

В предыдущие годы кон-курс, выявляющий самые благоустроенные дома (как многоквартирные, так и частные) проводился летом, ког-да цветли цветы, зеленела аккуратно постриженная тра-ва, блестели свежеокрашен-ные скамейки... в общем, красиво было. Хмурой дожд-ливой осенью виды не те. Но, как пояснил руководитель от-дела городского хозяйства Евгений Костюньков, в этом году конкурс проводится в рамках месячника по благо-устройству. Одна из его глав-ных целей — обеспечение чистоты дворов и мотивация жителей непосредственно участвовать в субботниках и прочих мероприятиях на бла-го своих домов и придомо-вых территорий.

Конкурс проводится по двум номинациям: «Лучший многоквартирный дом» и «Самое благоустроенное ин-дивидуальное домовладе-ние».

В первой номинации могут участвовать ТСЖ, ЖСК, управ-ляющие компании; во второй — собственники индивиду-альных домовладений.

Для победителей и призё-ров учреждены премии. Са-мый лучший многоквартир-ный дом получит 40 тысяч рублей, занявший второе ме-сто МКД — 20 тысяч рублей, «бронзовый» призёр — 10 тысяч рублей.

Для юридических лиц сред-ства премии (гранта) носят целевой характер, использо-вать деньги нужно исклю-чительно на:

- приобретение хозя-ственного инвентаря;
- приобретение малых ар-хитектурных форм с последу-ющей установкой их на при-домовой территории;
- благоустройство придо-мовой территории;

В оргкомитет города Кузнецка по проведению городского конкурса «Лучший многоквартирный дом, самое благоустроенное индивидуальное домовладение на территории города Кузнецка»

(Ф.И.О., адрес места жительства, телефон)

### Заявление

Прошу зарегистрировать меня в качестве участника конкурса «Лучший многоквартирный дом, самое благоустроенное индивидуальное домовладение на территории города Кузнецка» в номинации

Приложение: материалы на \_\_\_\_\_ листах.

Подпись  
Дата

- декоративные приемы оформления фрагментов планировки земельных участков (садовая скульптура, ограждение композиции зеле-ных насаждений, установка малых архитектурных форм),
- содержание детских иг-ровых, спортивных площа-док, площадок отдыха с ма-лыми архитектурными фор-мами,

- санитарное содержание территории домовладения,

- содержание контейнер-ных площадок, состояния контейнеров для сбора твер-дых коммунальных отходов,

- устройство и содержание автостоянок,

- наличие асфальтового покрытия дворовой терри-тории, тротуаров,

- платежная дисциплина,

- запитка уличного осве-щения от вводно-распреде-лительного устройства ма-ноквартирного дома.

### И фотографии приложите

Как видим, в обеих номи-нациях цветники принимают-ся во внимание. Но ведь ок-тябрь уж на дворе... А надо было летом сфотографиро-вать придомовые «ботани-ческие сады». По условиям конкурса, к заявлению на участие необходимо прило-жить не менее 15 цветных фотографий дома и придо-мовой территории размером не менее 10 x 15 см.

Заявки принимаются с 10-го по 24-е октября в отде-ле городского хозяйства ад-министрации Кузнецка. (не-деля потребуется оргкомите-ту на рассмотрение матери-алов, 31-го октября победи-телей уже будут награждать).

Первый шаг к победе — по-дача документов: заявка (об-разец публикуют), перечень работ, проведенных жителя-ми по наведению порядка в МКД, подъезде, дворе, по благоустройству и озелене-нию; вышеупомянутые фото-графии. ТСЖ, ЖСК и УК нуж-но предоставить банковские реквизиты, собственникам частных домов — копии пас-порта, ИНН, СНИЛС, банков-ские реквизиты и согласие на обработку персональных данных.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## ВНЕ ВРЕМЕНИ, ВНЕ ПОЛИТИКИ

Две недели назад в «Любимой газете» появилась новая рубрика: «Вне времени, вне политики». «Наполнять» её мы предложили всем нашим читателям, любящим философствовать, размышлять и умеющим интересно формулировать свои мысли. Горожане пока не спешат делиться своими мудрыми изречениями. А вот человек, благодаря которому эта рубрика и была открыта, прислал нам новую подборку. Итак, снова простые истины от Олега Фёдоровича Протасова:

Глупый в беде опускает руки. Умный принимает любую беду как горькое, но целебное лекарство, посланное свыше. Мужественная и терпеливая борьба с бедами и горестями очищает наши души.

Мудрый умерен в своих потребностях. Он знает: меньше потребностей – меньше суеты. Ему знакома безмятежная радость аскета.

Пустая душа ищет утешение в богатстве и власти, а находит, в конце концов, только скучу. Об этом говорит её унылый и мрачный вид.

Боль. Умирать тяжело любому, но особенно тяжело уми-

рать тому, чья душа омрачена злом.

Вы же не отвечаете лаем на лай пса. И пёс смолкает. Смолкнет и человек, оскорбляющий вас. Будьте снисходительны к нему, ведь он так ведёт себя не от хорошей жизни. Не унижайтесь до ссоры, не удваивайте зло.

Подлинная радость жизни доступна лишь детям и людям чистой души.

Тих и радостен день доброго человека.

Религия не пассивна. Она учит бороться не насилием, а мудростью и добротой.

Бог держит грешника на земле до тех пор, пока у него есть надежда на исправление своей жизни.

Будь мужественен. Бог ставит перед каждым из нас только посильные задачи.

Здесь на земле ты должен сделать то, что предназначено тебе Небом. И никаких дешёвых вывертов в виде самоубийства или пьянства.

Со смертью гибнут лишь наши тела. Наш дух от Бога. Наш дух вечен. Наш дух никогда не рождался и никогда не умрёт.

Всякий нормальный человек верит в Отца небесного и служит Ему, даже иногда не подозревая этого.

## ТУРНИР-ПОСВЯЩЕНИЕ

9-го октября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Рекорд» состоялся особенный турнир по мини-футболу. Соревнования были посвящены памяти погибших солдат и офицеров на территории ДНР, ЛНР, Украины.

Инициатором проведения этого турнира выступила администрация ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко. Главный судья и непосредственный организатор соревнований – опытнейший тренер и, пожалуй, самый известный в кузнецком мире футбола человек – Юрий Яковлевич Дегтярёв. В турнире, длившемся около 4 часов, участвовало 4 команды: две городские, сформированные на базе ДЮСШ №1, и две приглашённые: из Дёмина и Сосновоборска. Все соперники встретились между собой (соревнования проходили по

**Сергей КУЗНЕЦОВ.**

## «И природных фантазий этюд...»

Подведены итоги городской выставки «Природа и фантазия»

«Посмотри за окно. Как красиво.

И послушай, как птицы поют.

И какое величие мира...

И природных фантазий этюд...»

Это строки из стихотворения учащегося МБОУ «СОШ №17 г. Кузнецка им. Ю. Гагарина» Клима Трошина, которое вербально украсило выставку, доставившую визуальное удовольствие. С 26-го по 30-е сентября на станции юных натуралистов г. Кузнецка прошла традиционная (двадцать вторая!) выставка поделок из природного материала «Природа и фантазия». Свои экспозиции представили общеобразовательные школы города Кузнецка. И снова старания и умения детей вызвали восхищение.

Как обычно, поразило многообразие техник и материалов. Листья, сухоцвет, шишки, палочки, каряги, лепестки, мох, семечки, сено, солома – неисчерпаемая природная палитра использована по-максимуму. Впрочем, каждый год дети находят в ней новые краски. И дело даже не в находчивости учащихся, а в их умении видеть мир особым зрением. Разглядеть в старом обычнейшем ботинке эксклюзивную вазу – это талант! Соорудить из того, что под рукой (а точнее, под ногами) нечто, напоминающее декорации к самому дорогому сериалу в ис-

тории кинематографа «Игра престолов» – это уже сродни гениальности.

Таланты и почти гении нашлись в каждой кузнецкой школе. И каждая школа представила что-то свое, особенное, неповторимое. В школе №17 – это пиратский корабль из коры и веток, стильное панно из рыбьих голов и камней, ожерелье Бабы-яги из куриных костей. Школа №4 и гимназия №1 порадовали миленейшими и абсолютно разными зайчиками из почек вербы. Учащиеся школы №2 сотворили колье из панцирей раков. Школы №№15 и 16 удивили картинами из тополиного пуха и панно из кожи рыбы. Гимназия №9 отличалась необычным панно, «соктанным» с использованием воска и сот пчел. Коллектив 8-ой школы покорил членов жюри масштабной красотой, создав целый город из бересты и робота-великана.

Кроме школьников, их педагогов и родителей, в этом году в выставке принял участие народный умелец с ограниченными возможностями здоровья Александр Павлович Корытин. Он работает по дереву, делает замечательные подарки – обереги.

Оценив работы, жюри пришло к следующим результатам: I место поделили между собой школа №15 и школа №17 им. Ю. Гагарина; II место у школы №4 им. Е. Родионова и гимназии №1; III место заняли умельцы из школы №8 им. Павла Щипанова и школы №16.

**Екатерина РОМАНОВА.**



# Кто ходит в гости, тот рискует жизнью

Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Пензенской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 50-летнего жителя Кузнецкого района в убийстве односельчанки 1976 года рождения.

По данным следствия, вечером 21 июля 2022 года домой к обвиняемому и его сожительнице пришла знакомая. Втроем они начали распивать спиртное. Через некоторое время гостья начала оскорблять сожительницу обвиняемого, между женщинами произошел конфликт. Мужчина решил выгнать потерпевшую из дома, вытащил ее во двор, после чего вооружился ножом и нанес ей более десяти ударов в область грудной клетки потерпевшей. Тело погибшей он оттащил с



территории дома через дорогу, оставив в кустах. Её вещи, оставшиеся в доме, свою одежду, в которой находилась в момент совершения преступления, он скёг в печи.

Утром следующего дня тело потерпевшей обнаружила одна из местных жительниц.

В ходе расследования уголовного дела житель Кузнецкого рай-

она после задержания по решению суда содержался под стражей. Вину в совершении инкриминируемого деяния признал.

В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

По информации  
Кузнецкого  
межрайонного  
следственного  
отдела.

## Каждому животному – индивидуальную бирку

Огромное значение для сохранения благополучия с заболеваемостью животных в хозяйствах (независимо от форм собственности) имеет идентификация и учёт всего поголовья, что заключается в бирковании, чипировании и создании реестра животных на основании присвоенных индивидуальных номеров в хозяйствах в всех формах собственности и в каждом поселении.

В соответствии с законом Российской Федерации «О ветеринарии» владельцы животных несут полную ответственность за соблюдение ветеринарно-санитарных правил при содержании и эксплуатации животных.

В связи с этим граждане обязаны при наличии или приобретении животных производить их регистрацию в ветеринарном учреждении, получать регистрационный номер в форме бирки, чипа, следить за их сохранностью. Покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище и все другие перемещения животных, реализацию животноводческой продукции допустимо проводить только сведома и разрешения ветеринарной службы.

Цель идентификации (биркование, чипирование):

– исключить подме-

ну, кражу животных; – организовать чёткую структуру учёта ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий, проводимых с животными;

– оперативно принять меры в случае возникновения заразных, в том числе особо опасных болезней животных и провести все необходимые мероприятия по локализации очага болезни.

Идентификация необходима на случай возникновения чрезвычайной ситуации, стихийных бедствий: если животные погибнут, владельцы имеют право обратиться за выплатами, компенсациями, доказать, в каком объёме им полагается помощь, поможет идентификация.

Кроме того, проблемой населенных пунктов остаётся скот «на свободном выгуле». Посевные площади порой подходят вплотную к населенным пунктам. Естественно, «свободно гуляющие» животные идут туда пастись. Стороны выясняют отношения, конфликтуют, а именно биркование помогает идентифицировать каждое животное и привлечь хозяина к ответственности.

Россельхознадзор разработал программу «Хорриот», которая обязывает владельцев животных пройти регистрацию в редакции, которая обя

зывает владелец животных, которая предназначена для идентификации и учета животных, относящихся к видам, включенным в Перечень видов животных, подлежащих идентификации и учету, утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 22 апреля 2016 г. №161 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 20 мая 2016 г., регистрационный №42199)

В этот список включены: лошади, ослы, мулы и лошаки;

– крупный рогатый скот, в том числе зебу, буйволы, яки; олени, верблюды, свиньи, мелкий рогатый скот (овцы и козы), собаки и кошки, домашняя птица (куры, утки, гуси, индейки, цесарки, перепела, страусы), пушные звери (лисицы, соболя, норки, хорьки, песцы, енотовидные собаки, нутрии), кролики, пчёлы, рыбы и водные животные.

Регистрация владельцев животных в этой программе производится «Кузнецкой ветеринарной станцией по борьбе с болезнями и животных», расположенной по адресу: Пензенская область, г. Кузнецк, 2 Спортивная, 2г.

**А.С. КАШИРИН,**  
главный  
ветеринарный врач  
ГБУ «Кузнецкая  
район СББЖ».

# Исправительный центр в центре Кузнецка!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Процитируем выдержки из « успокоительного » интервью (показалось нам наиболее ярким) замначальника УФСИН Карелии Андрея Ломоносова. Успокаивал он жителей г. Суоярви, где исправительный центр разместили в бывшем общежитии училища – в густонаселённом районе города.

« Жители района могут быть спокойны. Лица, совершившие преступления против детей, в этом учреждении находятся не будут. В центр попадут люди, совер-

шившие кражи из магазинов, преступления в ДТП по неосторожности или в алкогольном опьянении, алиментщики. А измест лишения свободы туда попадут осужденные за грабежи, разбой, но уже с отбытными двумя третями срока. И в том случае, если их положительно характеризуют в местах лишения свободы. Но массово это не происходит », – сказал Андрей Ломоносов. (rk.karelia.ru).

По его словам, большинство людей, которые вышли из мест лишения свободы, совершают новые преступле-

ния от безысходности. « В исправительном центре с осужденными работают психологи и воспитатели. Им дают работу и жилье, и вновь переступать через закон им невыгодно », – заявил Ломоносов.

Тем не менее представитель ведомства предложил для спокойствия горожан повесить на каждом подъезде Суоярви таблички с номерами телефоновдежурных УФСИН, чтобы жители района могли сообщить им о подозрительных прохожих.

Екатерина НУШТАЕВА.

## «Чёрный» сентябрь

В первый осенний месяц 2022-го года на территории города Кузнецка произошло 9 ДТП с пострадавшими и погибшими участниками, в том числе зарегистрировано 6 наездов на пешеходов, из которых 4 ДТП произошли в один день: 28-го сентября.

### Сводка дорожных происшествий

19 сентября в 13 часов 50 минут на ул. Белинского водитель, женщина 1986 года рождения, управляя автомобилем «Рено Меган» на нерегулируемом пешеходном переходе, поворачивая направо, допустила наезд на пешехода. 66-летний мужчина переходил проезжую часть по пешеходному переходу слева направо, по ходу движения автомобиля. В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения, спустя 7 дней он скончался в больнице.

26-го сентября в 18 часов 30 минут на ул. Фабричной водитель, управлявший автомобилем «Рено Сандеро», на нерегулируемом перекрестке сбил пешехода – женщину 1972 года рождения, которая переходила проезжую часть дороги по пешеходному переходу справа налево. Женщина пострадала, по факту ДТП проводится проверка;

28-го сентября в 9 часов 30 минут на ул. Белинского водитель, управляя автомобилем «Лада-Ларгус» при повороте налево допустил наезд на пешехода, женщину 1974 года рождения, которая переходила проезжую часть дороги по пешеходному переходу справа налево. В результате ДТП пешеход получила телесные повреждения.

ду по ходу движения. В результате ДТП пешеход получила телесные повреждения.

28-го сентября в 18 часов 28 минут на ул. Гражданской на нерегулируемом пешеходном переходе под колёса попала женщина 1974 года рождения. Водитель скрылся с места ДТП, впоследствии был разыскан, установлен: мужчина 1981 года рождения находился за рулём автомобиля «ВАЗ-2104». В результате ДТП пешеход получила телесные повреждения.

В тот же день и в то же время на ул. Московской 44-летний водитель, (в нарушение Правил дорожного движения он тоже оставил место ДТП, впоследствии был разыскан), управляя автомобилем «Форд Фьюжн» на нерегулируемом пешеходном переходе допустил наезд на пешехода – женщину 1977 года рождения.

И ещё один водитель 28 сентября скрылся с места происшествия, но сотрудники правоохранительных органов установили его личность. Личность эта (42-летний мужчина) в 20 часов 04 минуты на ул. Правды, управляя автомобилем «Хендай Солярис» на нерегулируемом пешеходном переходе сбил женщину 1992 года рождения, которая переходила проезжую часть справа налево по ходу движения автомобиля. В результате ДТП пешеход получила телесные повреждения.

**Берегите себя и всех участников дорожного движения**

Основными причинами ДТП с участием пешеходов являются не толь-

ко отсутствие должного внимания со стороны водителей, недостаточное освещение и недостатки в содержании улично-дорожной сети, но и излишняя самоувренность пешеходов. Не стоит забывать опыт 2021 года, когда в 4-м квартале при наступлении осенне-зимнего периода и ухудшении погодных условий на территории города зафиксировано было 18 ДТП, в которых 4 человека погибли, 18 получили ранения. Все погибшие являлись пешеходами. Забывать правила дорожного движения тоже не стоит.

Напомним одно из самых актуальных по итогам сентября правил: если в результате дорожно-транспортного происшествия погибли или ранены люди, водитель, причастный к ДТП, обязан принять меры для оказания первой помощи пострадавшим, вызвать скорую медицинскую помощь и полицию; в экстренных случаях отправить пострадавших на попутном, а если это невозможно, доставить на своем транспортном средстве в ближайшую медицинскую организацию, сообщить свою фамилию, регистрационный знак транспортного средства (с предъявлением документа, удостоверяющего личность, или водительского удостоверения и регистрационного документа на транспортное средство) и возвратиться к месту происшествия.

По информации  
начальника ОГИБДД  
ОМВД России  
по г. Кузнецку  
А. П. Семенца.

**23000**  
экз. общий  
тираж

**Любимая газета**

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА  
Адрес редакции и издатель: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг  
по предварительной телефонной записи. Письменные  
и телефонные обращения принимаются с понедельника  
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать  
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО  
«Любимая газета».  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.  
Время подшивания в печать: по графику –  
16.00, фактическое –  
16.00, в 17.30. Заказ №161. Тираж 1550 экз.  
Подписные индексы: 400, 407. Цена  
свободная.

Газета зарегистрирована  
в Поволжском  
межрегиональном управлении  
Министерства РФ  
по делам печати, телерадиовещания  
и средств массовой  
коммуникации (г. Самара).  
Рег. номер  
ПИ № 7-1785.